

**Pitanje za usmeni odgovor O-000113/2016**

**upućeno Komisiji**

članak 128

**Michael Theurer, Sylvie Goulard, Cora van Nieuwenhuizen, Enrique Calvet Chambon, Sophia in 't Veld, Lieve Wierinck, Frédérique Ries, Petras Auštrevičius, Ilhan Kyuchyuk, Dita Charanzová**  
u ime Kluba ALDE

Predmet: Protutržišni učinci zajedničkog vlasništva od strane velikih institucionalnih ulagača

Komisija provodi pravila EU-a o tržišnom natjecanju kako bi zajamčila pošteno i ravnopravno tržišno natjecanje te kako bi tržišta EU-a bolje funkcionirala. To bi trebalo koristiti potrošačima, poduzećima i europskom gospodarstvu u cjelini.

Prema podacima kojima raspolažemo, deset najvećih institucionalnih ulagača kontrolira oko 22 bilijuna USD diljem svijeta, a oni su također aktivni i u Europi.

Mnogi od tih ulagača, kao što su BlackRock ili Vanguard, su i veliki i diversificirani. Često imaju velik broj dionica u izravnim konkurentima ili čak i u svim poduzećima u određenim industrijama. Na primjer, BlackRock ima dionice svih DAX-30 poduzeća u Njemačkoj.

Iako su rijetko glavni ulagači u određenom poduzeću, učinci te situacije na tržišno natjecanje slični su onima oligopola. Budući da ulagači imaju interese u mnoštvu poduzeća, oni ne potiču upravna tijela da se međusobno natječu. Taj nedostatak tržišnog natjecanja dovodi do gubitka bogatstva i za potrošače i za gospodarstvo u cjelini.

1. Jesu li proučeni učinci velikih, diversificiranih institucionalnih ulagača na europska tržišta? Kakve bi posljedice, prema mišljenu Komisije, moglo imati zajedničko vlasništvo na europska tržišta? Koji je učinak zajedničkog vlasništva na cijene i inovacije u EU-u?
2. Smatra li Komisija da su postojeća pravila o tržišnom natjecanju dovoljna za suprotstavljanje negativnim učincima koje bi zajedničko vlasništvo moglo imati za tržišno natjecanje? Ako ne, na koji bi način trebalo promijeniti ta pravila?
3. Koje će korake poduzeti Komisija kako bi promicala tržišno natjecanje u tom području?

Podneseno: 16.9.2016

Proslijeđeno: 20.9.2016

Rok za odgovor: 27.9.2016